


azon esetekben, ha a talaj vagy nagyon gaz­
dag, vagy nagyon szegény növényi tápanya­
gokban. Ily esetekben azután az elemzés 
adataiból mindig biztos következtetéseket 
vonhatunk, vájjon a talajnak szüksége van-e 
egyik vagy másik növényi tápanyagra. Teljes 
chemiai elemzés egészen fölösleges, csak egy­
néhány anyag mennyileges meghatározása 
jöhet tekintetbe, mely vizsgálatokat a hazai 
vegykisérleti állomások aránylag csekély ösz- 
szegérl végeznek.

Kérdés már most, hogy mely anyagokat 
határoztassuk meg talajunkban egyrészt elem­
zési költség megtakarítása czéljából, másrészt 
pedig, hogy czélunkat mégis elérjük V A gya­
korlat szempontjából igen könnyű erre a 
kérdésre felelni. Tekintetbe jöhetnek: a mész, 
a foszforsav. a káli és nitrogén.

Mész.  Ha nincsen határozott meszes 
talajról szó, első sorban mindig a talaj összes 
mésztartalmát határoztassuk meg. Minden 
homoktalaj, mely 0.15%-nál kevesebb s min­
den agyagtalaj, mely 0.25%-nál kevesebb 
meszel tartalmas, mindig meghálálja a he­
lyesen keresztül vitt meszezést. esetleg már- 
gát is hinthetünk el és pedig annál inkább, 
mennél mélyebben feküsznek a számok a 
közölt határszámok alatt. Ily homoktalajok, 
melyek 0.05%-nál és oly agyagos talajok, 
melyek 0.10%-nál kevesebb meszel tartal­
maznak. okvetlenül mésztrágyázást igényel­
nek. Az ilyen talajokon a többi trágyafélék 
határozottan rosszul használtatnak ki, ha 
előzőleg elegendő mészpótlásról nem gon­
doskodunk. Oly trágya, mely meszezés után 
ily talajokon valószínűleg igen jól tizetne. 
meszezés nélkül valószínűleg hatástalan lenne, 
a legjobb esetben is alig födözné a költsé­
geket. Ha egy homoktalaj elemezése 0.15%-nál 
több, egy agyagtalaj elemezése 0.25%-nál 
több meszet eredményez, úgy utólag még 
azt is határoztassuk meg, mennyi van a 
mészből szénsavasmész alakjában jelen. Mert 
csak ily alakban képes a mész nagy hatást 
gyakorolni; a kénsavas mész, ha nagyobb 
mennyiségben van a talajban, ugyan nem 
hatástalan, de hatás tekintetében még sem 
hasonlítható a szénsavas mészhez. A vegy­
kisérleti állomás, mely az elemzést végezi, 
szintén minden esetben képes lesz megmon­
dani, vájjon az illető talaj igényel-e meszet. 
vagy nem ? Ha a homokos talaj 0.2%-nál. 
az agyagtalaj 0.50°/°-nál több meszet tartal­

maz, akkor az ilyen talajokon a meszezés 
hatástalan, tehát felesleges. Ha azonban a 
homoktalajok mésztartalma 0.15- 20% kö­
zött, az agyagtalajok mésztartalma 0.2—0.5% 
között ingadozik, akkor az elemzés egymagá­
ban nem elegendő, Ily esetekben vagy te­
nyésztési kísérletekhez, vagy trágyázási kí­
sérletekhez folyamodunk.

F o s z 1 o r s a v. A vegyésznek ez idő­
szerűit még nem áll oly oldószer rendelke­
zésére, mely elbírná dönteni azt, hogy a ta­
lajban foglalt összes foszlorsavnak mily menv- 
nyisége van a növények gyökerei által köny- 
nyen felvehető alakban jelen. Kp ez okból 
a talajban foglalt foszlorsavnak egész meny- 
nyisége lesz a vegyi vizsgálat alkalmával 
meghatározva. Számos elemzési adat alapján 
tudjuk azt, hogy ha a talajok minimális 
foszforsav tartalma egy bizonyos határ alá 
sülyed, akkor az ilyen talajok általában fosz­
forsavas trágyát igényelnek, más esetben 
pedig ha a foszforsav tartalom egy bizonyos 
határ fölé emelkedik, a foszforsavas trágyá­
zás hatástalan szokott lenni. Általánosságban 
feltehetjük, tekintet nélkül a talaj minősé­
gére, ha a talaj foszforsav tartalma 0.10%-nál 
kisebb, akkor foszforsavas trágyát igényel. 
0.05%-on alul bőséges foszforsav trágyázás 

j  nagyon is indokolt. Talajok, a melyek fosz- 
j torsa vböl 0,15%-nál többet tartalmaznak, nem 
la vele való trágyázást. 0.25%-al a talaj fosz­
forsavban dúsnak tekinthető.

K á I i u in. A kálium a talaj sósavas 
kivonatában lesz meghatározva. 0.15° o káli­
tartalmon alul a talaj káliigényes. 0.05%-on 
alul káli szegénynek tekinthető, mig ha a 
kálium tartalom 0.25% fölé emelkedik, akkor 
a kálitrágyázás eredménye kétséges. Oly ta­
lajok. melyekben a kálium 0.40%-nál na­
gyobb mennyiségben van jelen, káliumban 
nagyon gazdag talajoknak tekinthetők.

N i t r o g é n .  Ha a talajok nitrogén tar­
talma 0.10%-on alul van, ezeket nitrogén­
szegény talajoknak mondjuk, ha a nitrogén 
tartalom 0.05% alá sülyed, nitrogén igényes 
talajjal van dolgunk Vannak azonban tala­
jok. melyeknek nitrogén tartalma igen ma­
gas 0.25%-nál nagyobb, s mégis meghálálják 
a zöldtrágyázást. Kérdés már most, hogy a 
gazda talajának elemezésénél meghatároz- 

Itassa-e mind a négy növényi tápanyag %-os 
mennyiségét V

Általánosságban azt mondhatjuk erre,

a világ minden asszonyáért. Hosszúra nyúlt Varjas 
Béla ábrázata a fiatal asszony eme kijelentésétől 
és szinte kérdőleg tékintett reá.

— Gondolkozik, ugy-e, de mondja, nem 
gyötrelem-e az, ha az embernek olyan ügyei is 
vannak, amelyeket titkolnia kell a felesége előtt V 
Óh, édes Kálmán, ez már veleszületett baja az 
asszonyoknak, hogy éppen arra kiváncsiak, amit 
talán jobb volna ineg nem tudni soha.

Kálmán nagyon kényelmetlenül érezte magát 
e perczben, de Varjas Béla valami közömbös his­
tóriára tért és elterelte vele az asszony ügyeimét 
az előbbi témáról.

Majd az asszony folytatta beszédjét valami 
»kaszirnőrőt«, aki miatt épp ők kelten, a két leg­
jobb barát éretlen diák korukban megverekedtek. 
Persze ma kaczagtak az »eseten,* meg hevülékeny 
természetükön, melylyel akkor oly hirtelen bele­
rohantak a veszedelembe. Bezzeg nem tennék ma; 
a feleségükért meg talán legkevésbé.

Vilmácska ezt Kálmántól tudja és amint el­
mondta, Varjas Béla szembetűnően elhalványodott. 
De hamar leküzdötte ezt a szinváltozást és kis 
vártatva távozott.

A két jó barát este újra találkozott; ketten 
lévén, kedvükre beszélgethettek, sőt Varjas Béla 
bevallotta Kálmánnak, hogy bizony ő azt a kis 
»kaszirnőt«, akiről a felesége szólt, feleségül is 
vette, amit különben már meg is bánt. Kálmán
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őszintén sajnálta e miatt barátját és éppen hogy 
el akart dicsekedni az ő boldog családi életével, 
mikor torkán akadt a szó, mert eszébe juttottak 
a feleségének tegnapi szavai és elébe toppant kép­
zeletben az a csodaszép asszonyka és látta ő is 
a maga megzavart boldogságát, fcs igyekezett bi­
zonyítgatni. hogy a feleségével ő mintaszerű bol­
dogságban él, s ha tegnap Vilma mondott is olyat, 
ami kétségessé teszi boldogságukat, az csupán 
azért történt, mert ő egy délutánt elvesztegetett 
egy szép asszony miatt és ezzel megrabolta nejét.

Kz fájt Vilmának, ez az, amit ő titoknak 
nevezett, amelyről, minthogy nem szabad, épp 
azért szerelne tudni. Ártatlan komédia az egész 
folytatta Kálmán amelynek legföljebb én iszom 
meg a levét, mert azt az asssonyt nem tudom fe­
lejteni . . . Hanem édes Bélám, hozd el a felesé­
gedet hozzánk, talán jó barátnőre akad benne 
Vilma s megbékél a helyzetével. Ne félj. nem fo­
gunk hajba kapni ő érte, mert tied ő már Isten 
és az emberek előtt.

Másnap Szentkereszlyék várták Varjas Bélát 
a nejével és azok pontosan meg is érkeztek. Amint 
azonban Varjas Béla karján bevezette nejét Szent- 
keresztyékhez, leírhatatlan jelenet játszódott le. 
Ks ebből **lég annyit elmondanunk, hogy Kálmán 
barátja feleségében az ő csodaszép ismeretlenjét 
(ismerte fel, aki őt megbüvölte, s aki miatt az ő 
imádott Vilmácskája féltékenykedett.

Egy pillanat alatt felöstnerlék a helyzetet

hogy nem. Kegczélszerübb ’első sorban min­
dig a mész és foszforsav tartalmat megha- 
tároztatni, amennyiben ezek hiányoznak a 
talajból leggyakrabban, s ezeknek pótlásáról 
kell műtrágyák alakjában legtöbb esetben 
gondoskodnunk. (Folyt k«v.)

K Ü L Ö N  F É  L É K .

—  Személyi hír. Gróf Festetics Jenő Ő 
Méltósága e hó 15-én a d. u. I órai gyors- 
vonallal Hécsbe utazott.

—  Kir. járásbiránk, Simon Lajos kir. 
Ítélőtáblái biró f. hó 17-én kezdette meg hat 
heti szabadságát, mely időre a kir. járás- 
birósági hivatal vezetését Kollarics Mihály 
aljártsbiró vette át.

—  Királyi kitüntetés. A hivatalos lap 
julius 17-ki száma közli, hogy a király Ger- 
nya László pénzügyi tanácsos, zala-egerszegi 
kir. pénzügyigazgalónak nyugalmazása alkal- 
kalmából a királyi tanácsosi czimet ado­
mányozta.

—  Hivatalos látogatás. Hegedűs Gyula 
nagy-kanizsai csendőrhadnagy f. hó lti-án 
megvizsgálta a Csáktornyái csendörőrst, me­
lyet rendben taJált, innen komiját Mura- 
Szerdahely felé folytatta.

Községi választások. Légrád község 
I hó Ö-án ej lette meg a községi tisztujitást, 
mely alkalommal egyhangúlag újólag Lju- 
bits György voll bírói választották meg. He­
lyettes biró: Ifölséf János, közgyám: Snopek 
József, esküdlek Ferenczy Kázmér és Gás­
pár Imre lettek.

—  A vizi szent-györgyi anyakönyvi hi­
vatalból. A vizi-szent-györgyi kir. anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint a hozzá tartozó 
kerületben június havában a születések szá­
ma 12. meghallak 8-an, házasságot kötött 
l pár.

Halálozás. Neuwirlh Samu Csáktor­
nyái születésű eszéki gőzmalmi főkönyvelő 
élte 48. évében meghalt, bánatos fiatal öz­
vegyet hagyott hátra, kivel alig hat hónap 
elölt kelt egybe. A megboldogult 12 nap elölt 
temeté el Csáktornyán édesanyját. Tetemeit 
Eszékről Csáktornyára szállították s a csa­
ládi sírboltban eltemették. Nyugodjék békével!

Pályázat. A lelenyei körorvosi állásra 
pályázat van kiírva.

mind a négyen. Magyurázgatni itt nem voll alka­
lom. mert ez a kínos jelenet Varjasék azonnali 
távozásával végződött, Szenlkejeszly meg ott ta­
lálta jóbarátja névjegyét az asztalán . . .

A két jóbarátot a kegyetlen végzet ismét 
egymás pisztoly csöve elé állította; ezúttal komoly 
ügyben, a hites feleség becsületéért. Mire a tihanyi 
hegyek alján visszhangzott a pisztoly durranása, 
Varjas Béla szive vére pirosra festette e gyepet . . .

Amint Szentkereszty hazament a suhogó 
hársfák alá ért, a lágy esti szellő belezsongta lel­
kületűbe a dombóvári czigánybanda nótáját: * Ee­
lejteni, elfeledni« . . . olt hullámzott a vidám 
fürdőközönség gondtalanul, pajzán jókedvvel, elő­
kelőén rejtegetve azt a milliónyi apró-cseprő bajt, 
bánatot, amely ki tudja, kit emészt, amely, Isten 
tudja, melyiknek a szivét-lelkét őrli és pusztítja, 
csendesen, zajtalanul. Kálmán futott haza az ő 
csábító álomképe elől, amely megint eléje toppant: 
az az észkábitó asszony, aki tovább szőhelte — 
most már zavartalanul pokoli hálóját, amely­
ben elpusztulni egyaránt kéj és kárhozat, boldog­
ság és bűn. Es most ki felel a szerencsétlen Vilma 
boldogságáért, ki fogja őt megóvni attól a gyötre­
lemtől, amely osztályrészéül jut, ha Kálmán azt 
a csábitó asszonyt nem fogja majd elfeledni ?

Polgár Géza.





XVI. tečaj. Vu Čakovcu, 1899. 23-ga juliuša. Broj 30.

Sve pošiljke se tiőué zadržnja 
novinah, naj se poSiljaju na 
me Margitai Jožefa urednika 

vu Čako ver.

Izdateljstvo:

kam?s^HpfedpÍate 'i oltznaiie na horva*8,lom ■ magjarekom jeziku izlazeči družtveni, znanstveni i povučljivi list za puk

poSiljaju. Izlazi svaki tijeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . .  4 fi t 
Na pol lela . . . . 2 fi t 
Na čet vert leta . . . | fn

Pojedini broj: koStaju 10 kr

Obznune se poleg pogodbe 
i fal računaju.

Službeni glasnik: »Cakovačke šparKasse«, »Medjimhrske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.
r
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Iz povesti Magjarske.

Dalje.

II. Vladislav. (I490 1516)

Sa pravičnim Matjašom nije samo pra­
vica, nego i slava kraljov magjarskih vu grob 
spala. Zbog njegove smrti njih je vnogo suze 
točilo, ali žalostno je, da su i takovi bili, 
koji su se veselili tomu, — najmre velikaši. 
Ove je samo Matjaš zna! vu strahu držati, 
zato su sada, kad je on vumral, rekli, da 
budeju takvoga zebrali za kralja, „kojega 
kečku budeju oni vu ruka h držali“

Zato se niti nisu brigali za prisegu, 
koju su Matjašu dali, da budeju Corvin Ja- 
noša zebrali za kralja.

Corvin je veliku stranjku imel, ali rav­
no oni su bili proti njemu, koje je njegov 
oteč zdigel ne visoko, i koji su sada na 
mesto Corvina, českoga Vladislava skriknuli 
za kralja, gdo je slabe duše človek bil.

Ali niti Vladislav nije imel mira na 
prestolju jer oni, koji su ravno tak željeli ma- 
gjarsku korunu na glavi imati su sada proti 
njemu išli. On se je s ovimi kak tak na- 
lavnal i 1490. sept. 18-ga vu Székesfejér- 
váru svečano okoruniti dal. Pri korunenju 
je dobrosrčni Corvin Janoš — držal 
korunu. kaj se vnogim neprieteljom Vladis­
lava ni Ijepo vidlo, ali Corvin je znal, da 
se kralju pokoriti mora. jer to zakon zapo- 
veda.

Vladislav, kojega su i za Dobže Ladis­
lava zvali, jer je za svakom rekel „dobže“ 
kaj luliko znamenuje, kak »dobro je« — 
kak smo več rekli je slabe duše kralj bil. 
Zbog njegove nesposobnosti su velikaši či­
nih, kaj su hoteli, on nje ni kaštigal, svaki 
ga je vkanil, i tak je bil siromaški, da je 
vnogoput razdrapane čizme moral nositi, 
dok su velikaši v svilu hodili; on je vnogi- 
put ni imel obeda, tak da mu je gustokrat 
Szapolyai nádor poslal obeda veleč, »da ne- 
bude gladu val kralj magjarski.«

Med tem je sve gorje i gorje poslalo, 
zakona nije nigdo obdržaval, zato nije čudo, 
da su turki pak počeli vdirati vu orsag.

Kralj nije imel niti vojakov, niti pene- 
zah Bakócz esztergomski primaš je križars- 
ku vojsku sakupljaval proti turkom, na kaj 
su onda poljodelavci ili kmeti tam slavili 
svoje gazde, pak su odišli proti turkom. Tak

na koliba proti czigányfaluSkoj občinskoj 
kuči, a osabito se je pohvalno izrazil nad 
dobro pogodjenim poprsjem birova Képássi 
a, jer on je opet u tom poprsju našel, da 
je Répássiu najpolje slična.

Sad se je jedan diel starešinstva kakli 
komite konstituiral, koje je več prije med 
sobom bilo na čislom, da si budu novce, 
koji nuter dojdu kakli ulaznina, pravično i 
pošteno med se razdielili. IT to ime je svaki 
član komité-a na večer u žep revolvera 
vteknul.

Cziganyfalu je sastojal iz črnih ciganov 
i bielih — ciganov, te su i jedni i drugi sa 
svojemi ženami, kčerkami i sinovi bili poz­
vani na taj zmožni, fini iliti nobl bali. Sve 
se je tiskalo k- nakinčenoj šali, svi su došli, 
nitko nije hotel one večeri domaj spavajuč 
ostati. Mozbit bu kakova basen, ne samo za­
bava. Bilo je med njimi i takovih, koji nisu 
niti ciele čižme iinali, ali u cziganyfalu se 
zato nitko nebrini. Zato pak je došla i »Cre- 
me de la Creme.«Zlati i sreberni i stakleni 
gjungji samo su se svietili na bielih i črnih 
šinjukih te je bilo videti i črne altile, kapuié 
dapače i husarske uniforme onih urlabereh,

se njih je zižlo blizu 100 jezer, nad koje 
je za vodju Dózsa Gjurgja postavil. —

Dózsa, kad je videl, da kulikim zapo- 
veda, je gizdav postal, sebe za kralja skrik- 
nul i ni proti turkom. nego proti velikašom 
je išel Vnogo je spustil, vnogo biškupov i 
velikašov skončal, ali su ga Szapolyai i Bá- 
thori svladali i sa velikom mukom skončali.

Vu ovim boju je 70 jezer dušah po­
ginulo. I to je bil jeden stupanj k propasti. 
Velikaši su vezda još vekšu jakost dobili, 
sve slobode, koje su do vezda muži imali, 
su njim vzeli, a za se pak dobre zakone 
napravili.

Po ovim ralu ne dugó je vumral Vla­
dislav. Pod njegovim kraljuvanju se je za- 
istino spunila želja gospode, jer su zaistino 
i njegovo kečku vu rukah držali.

(Dalje sledi.) Lopurits.

K A J  J E  N 0 V 0 G A -'

Nesreča.
V Miskolcz varašu, kak nam pišeju, se 

nesreča dogodila v jednih goricah. Peneznik 
jedne šparkasse si je više gostah pozval k 
sebi v gorice, da njim prikaže svoje štuke 
za oblake pretirati. Prikaza se nesrečno sa- 
vršila, jer se je pri drugi pucanju razpočil štuk 
i komadi su penezniku lévu nogu pod kole­
nom raztrgnuli.

V in a rs tv o  z n  jv d n u  k tip k  u.

Iz Arada nam pišeju sledeče: Dragomir 
Gyura poljodelavec iz Kuvin zvane občine 
je zbog tihoga. doliroga oponašanja bil poz­
nat človek. Ove dane na večer je dimo do- 
šel iz okapanja kuruze, pak kak bi na dvor 
stupil, zapazil je, da s šibja spleteni kölni 
koš mu raztrgano leži na dvoru. Zato je 
malo špotaS Ženu, koja mu je nato s veli­
kom larmom rekla, da koša je tele razga- 
zilo. Gazda ju je opomenul, da zato nemora 
tak kričati, more to i pomenje mu povedati, 
ali žena je nato čim bolje kričala, za sve je 
rekla svojega muža, samo za nikaj dobroga 
né. Na larmu sü se i još najdalešnji susedi 
skup sakupili. Nato se miren gazda tak raz­
srdil, da je oštro zašpotal svoju Ženu. Žena 
je nato srdito skočila k mužu svojemu i 
tak ga šupila, da se on skorom skup zru-

koji su baš kroz fašenk doma na dopus­
tu bili.

Bi rov Képássi si je danas oblekel črne 
hlače i štillete, a na črnoj attili su mu pri- 
kopčene visele ratna medalja, jer on je šest- 
destet i šeste proti prusom pri Königgrátzu 
u ognju bil, i jubileumska medalja, koja sva- 
koga onoga, bez iznimke ide, koj več ratnu 
medalj u posieduje. Za ovu zadjnu su nekoji 
mislili, da je zlata, —• jer je još nova i 
svietla bila.

Kad je Képássi stupil u salu, bil je sa 
narodnom hymnom, onom, koju su dan prije 
šoštarski inaši izpopievali, prijet, a po komité-u 
srdačnim govorom pozdravljen. Kad je birov 
onda u stiski kroz salu do svojega miesta 
došel, več mu je falela iz prsih jubileumska 
medalja. Zakaj se tak svieti kak da je iz 
čistoga zlata. To je bilo malo za srditi se; 
ali u cziganyfalu je netko pronašel, da je 
ovo znamenje kraljevskoga priznanja i od­
likovanja, domačemu birovu, za kojega se i 
onak zna, da je pošten čoviek, suvišno, a 
najmre pak, ako je iz suhog zlata, kak se 
je to mislilo. Birov je moral vesel biti, da 
mu nisu još srebernu uru s lancem vkrali,

šil. Ali i čutila je zlo, jer proti kuhnji je 
počela bežati, a muž pak je dvaput za njom 
maimul sa molikom, Žena se skup zrušila 
iz glave njezine se zlevala krv. Dobro dušni 
muž njezin na vidjenja krvi je k sebi do­
šel i počel je ženu braniti, doklam nije dok­
tor došel. Doktor je dokazal, da prvi vdarec 
je predrl hubanju, a druga pak je zdrobil 
kost, koja je tijarn v moždjane zašla, poleg 
toga rana je nevarna.

Žena.
V Martonos zvanoj bácsvármegjinskoj 

občini, kak nam to pišeju, je žandarstvo 
znašlo, da još v 13.-tim aprilu vumreti De- 
muš István zvani poljodelavec nije s narav- 
skum smrtjom vumrl, nego da su ga o gif- 
tali. Znašlo je i to žandarstvo, da umornik 
drugi nišči nije, nego njegva žena i njezni 
dragi Horváth Gergely, koj je Demušov
— sluga bil. Muž je nekak zeznal, 
da žena mu ima nekaj s slugom, pak
— zato ju je jedenput napokal. Jer pak je 
muž jako pazil na svoju ženu, ona je od- 
lučila da si muža zakele. S ogiftanom žga- 
nicom su ga napojili i onda s slugom su 
ga v postelju deli i s dunjhum, nakoju su 
si žena, tak kak sluga legli, zadušili. V jutro 
je onda javila žena, da muž njoj je naglo 
vumrl. Smrtovnik je gljuto konštateral i tak 
su onda zakopali ga. Ove dane su skopali 
mrtvu telo i našli su gifta. Ženu i njeziuoga 
dragoga su zaprli.

Jetiin! ocet•
Jeftinoga (fal) otca moremo delati, ako 

beli nje zrelih jabukah v jeden lonec denemo, 
jabučnoga mošta i vodu vlcjemo gori ter v 
menjšu toplinu spravimo. Ako je več kisela 
duha, onda mokrinu doli vlejemo, a belinje 
zažmikamo.

Novi biijni beteg.
V Udvarhelyvármegjikoj Siklód zvanoj 

občini je počel novi beteg dohadjati na sa- 
dovno drevo. Črešnjove dreva, koja čez 
više Ijet jesu jako rodile i zdrave bile, na- 
jedenkrat od jedno par Ijet se počeju sušiti 
i nazadnje čisto pogineju. Komaj osem Ijet, 
da su to zapazili Stanovniki občine. Vnogo 
kvara imaju, jer vekšnoga dela dohodka z 
sadovnoga dreva dobiju. Ovaj nepriatelj je 
»črešnjova filloxera.« Od ove nove íilloxere

jer materiala, kojemu se tudje bolje dopada 
nego svoje, je onde bilo dosta na okupu, 
tak črnoga kak i bieloga.

Na skoro poslie toga samog od sebe 
se rszumiervajučeg dogodjaja započme ani­
mirani ples, pri kojem prstenje na prstih 
opet nije sigurno bilo, osobito pri Quadrilli. 
poslie koje su si plesači — ne svi, ali mnogi 
— medju sobom svoje zlate i sreberne 
prstene izmienjivali, ali to takovom halabu- 
kom i natezanjem, da su gde kojemu i gumbi 
na attili popucali, medjutim to nije nikaj 
novoga, pak se zato nije niti nitko brinu!. 
Ranjenu attilu su jednostavno odnesli u buf- 
fet, gde je bil več od početka jedrn šnaj- 
dar nzmeščeni; on je liepo i umietno sv« 
altilske i kaputske rane sadil, a oni kojim 
su još attile i kaputi bili cieli, oni — no, oni 
su dalje krali.

Dok je taj fini ples trajal, je Képássi 
pri vinu i syphonu mnoge audiencije podielil, 
jer on, kakti prvi poglavar sela nije plesal, 
a več nije niti za taj posel dosta hitre noge 
imal; nego kak je to svaki čas si iz vinske 
fiaše u čašu natakal i onda opet iz syphona 
šprical, bilo je posve naravski, da je več proti
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foglalkozásuk megjelölésével) fenti iiíaz îitósái^hoz.
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* J  Nagyfalu, H im scsák. O skola- és Lapathegy községekre n ezve  az 1892. g
A perlaki kir. jbiróság mint tikvi ható- r l  £ Vj XXIX. t.-cz. értelm ében a tényleges birtokosok tu lajdonjogának a telek- Jj ’

ság közhírré teszi. dr. K em ény Fülöp perlaki J l  kön yvek be való bejegyzése és a tlkvi bejegyzések  he lyesb ítése  iránti eljárás g *
ügyvéd mint Maltarecz Mihály részére ki- f  I befejeztetvén, ez azzal a felszólitással tétetik közzé: g  *
rendelt ügygondnoknak Glavár Francziska 9  l-ször  hogy m indazok, kik 188b. évi XXIX. t.-cz. 15. é s  17. §§-ai alap- 9
férj. Kalsán R ókusné m.-királyi lakos elleni 9  j án __ l{\e értve e g-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 9
ügyében 19 írt 70 kr. eddigi s ezúttal 6 Irt r í  1891. XVI. t.-cz. 15. §-ának a) pontjában foglalt k iegészítéseit is —  va lam int g^
35  kr. árverés kérvényi költség k ielégítése 9  az l889 XXXVUI. t.-cz. 7. §. és  az 1891. XVI t.-cz. 15. g. b.) pontja alapján 9
végett a nagy-kanizsai kir. törvényszék a r í  eszközö lt bejegyzések vagy az 188b. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt tör- g^
perlaki kir. jbiróság területén tekvö a m - r í  lések érvénytelen ségét kim utathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap g^
királyi 148. sztjk \b en  119. hrsz. a. felvett r í  a ja |t vagyis 1900. év  jan uár hó 31. napjáig bezárólag a tlkvi hatósághoz
ingatlan a végrh. tö n . lo b . §-a alapján r í  nyújtsák be. mert az ezen m eg nem  hosszabbítható záros határidő eltelte után g l
egészben 4 2 0  Irt kikiáltási árban m int becs- j  I indokolt törlési kereset, annak a harm adik szem élyn ek , a ki időközben nyíl-
árban az vánk önyvi jogot szerzett, hátrányára nem  szolgálhat. g

1899. évi szept. hó 18. napján délelőtti 10 órakor 9  2-szor hogy m indazok, a kik 188b. XXIX. t.-cz. lb . és  18. §§-ainak 9  I
M -Királyon a községházánál dr. K em ény S  eseteiben, ide értve az utóbbi §-uak az 1889. XXXVUI t.-cz. 5 és  b. §§-aiban 9
Fülöp perlaki ügyvéd k ö z b e jö tté v e l megtar- S  r° « lalt k iegészítéseit is, - a tényleges birtokos tu lajdonjogának bejegyzése 9

tandó árverésen eladatni fog. 3  e llenében  ellenm on dással éln i kívánnak. Írásbeli ellenm on dása ikat hat hónap g
Venni szándékozók figyelm eztetnek .hogy t i j  a *at* xa8y ‘ö 1000. évi január hó 31. napjáig b ezá ió lag  a tlkvi hatósághoz g

az árverés m egkezdése előtt a fenti kikiáltási X  nyújtsák be. mert ezen m eg nem  hosszabbítható záros határidő letelte után, 3
ár 10% kam atpénz fejében letenni s a vevő X  ellen tm ondásuk  többé figyelem be vétetni nem fog S
a vételárt 3 egven lő részletben lefizetni k ö - ' S  3 *sz01’ m indazok, a kik a le lekkön yv  átalakítása tárgyában tett 3
Iiöpk p« vparp m'/ ú,.vpi-p<í le iipIp IpI' i hivM- £  intézkedések által, nem különben azok, a kik az I- és 2-ik pontban körülirt g
la los órák aluli alulír! tlkvi hatóságnál é s  I  e sd o k en  kívül az 1892 évi X X IX  t.-cz. szerinti e ljárás és az en n ek  folyam án 8
M.-Király község elöljáróságánál m egtekint- é  > történt bejegyzések á llal előlbb nyeri n y ilvánkönyvi jogaikat bárm ely irányban J ?
hetők ° °  S !  sértve vélik, -e- ide értve azokat is, a kik a tu lajdonjog arányának az 1889. g *

Az árverés ....... .. -, f..nt pm lilett 8  X X X V m  l 'cz§’» alapján történt bejegyzését sérelem nek  találják. —  e g
, , .... , .... lekmtetben lelszo a asukat tar ta hnazo kérvényükét a tlkvi hatósághoz hat lm- 5?

g |  nap alall vagyis 1900. évi jan uar hó 31. napjáig bezárólag nyújtsak be. mert g r
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság ezen  m eg nem hosszabbítható záros batáridő elm últa után az átalakításkor V
Kelt Perlakon. 1899. jú n iu s 23-án. j közbejött téves bevezetésből szárm azó bárm inem ű igényeket jóh iszem ű  bar- g ’

| j niadik szem élyek  irányában többé nem  érvényesíthetik , az em lített bejegyző- g
pedig csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyíl vánk önyvi V

jogokat szerzett harm adik szem élyek  jogainak sére lm e nélkül tám adhatják meg. lg
5 :  Egyúttal figyelm eztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak g |

3888 . Ik. 1899. A eredeti okiratokat adtak át, hogy a m ennyiben azokhoz egyszersm in d  m áso- g [
9  latokat is csatollak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a fik vi f

Á r v e r é s i  h i r d e t m é n y t .  9  hatóságnál átvehetik. 9
A perlaki kir. Jbiróság mint tlkvi ható- t i ) A k i r .  j b i r o s á g m i n t  t l k v i  h a I ó s á g. 5  I

ság közhírré teszi, hogy a Perlakon székelő  ti!) Csáktornyán. 1899. évi jú liu s hó 19-én. ^
A lsóm uraközi Takarékpénztár r.-t-nak Mik- t i )  K th lla k w ié * *  t i )
lóska Antal al.-hráscsáni lakos ellen i végre- t i )  . . .  r í  €*## « *  £ j
hajtási ügyében 135 frt töke, ennek 1892. t i )  *ir. a Übiro.
évi szeptem ber 14 napjától járó 0° 0 kam a- 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9  9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 0 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 5  I
lai, Öt frt 4 5  kr. eddigi. 10 frt 35  kr. ár­
verés kérvényi költség kielégítése végett a 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 0
nagy-kanizsai kir. törvényszék, (perlaki kir. f i  ti )
járásbíróság) területén fekvő az al.-hráscsáni f  I 74 2  ti |
23. szljkvben 28. hrsz. a. foglalt ingatlan f  I Í I T I M I K T M K V  V  r >
s a hozzátartozó aránylagos legelő és erdő- f i  1 1 I I V I  I j I  ^vI I j ^ i  1 •
illetm ény a végreh. törv. 156. §-a alapján í  I ti }
egészben 4 2 5  frt. és az u o. 131. szljkvben f i  A l s Ó - D o i l l b o r U  k ö z s é g  o l ő l j i i r ó s á ^ í l  e z e n n e l  k ö z l l i lT Ó  í l
I 2 9 /a , 9 6 /a , 99 /d , 2 0 5 /b  hrsz. a foglalt in- O  l Uwrv  V  , f/  . Sk
gatlanok együttesen és  egészben 75frl kikiáltási f i  ' * 1 Jk ’ö  «lj lO lld t  k f ‘p e / 0 . %
árban m int becsárban az f  I F ii'H V H 1  / * ^ 1" r l

lSfíO . é v /  s z v p t .  hú l i i ,  n a n / á n  §  mm * ___ » _  ___  »  » 9
a. c. i o  órakor0  J.Kepnscurt/a, V

Al.-hráscsán községházánál dr. K em ény Fű- S  *1. V ű f f ő / i i t l ,  A
lop perlaki ügyvéd k ö z b e jö tté v e l megtar- f  l  tn tw  $
laudó árverésen eladatni fog. j ’ X H T i  / W / /  t  S  é  |

Venni szándékozók figyelm eztetnek, hogy |  <5 . H e l y p é n z s z e d é s l  Joff  g
az árverés m egkezdése előtt a fenti kikiál- S  Q . . .   ̂ , . f i
lási ár 10%  bánatpénz fejében letenni, j j |  l o Q Q .  J U l í U S  % 0~3t\ T C g g C I  A i S O - D o m b o r u  köZSÓlC l l lV í l -  f i
s a vevő  a vételár! 3 egyen lő  részletben le- X ( t a l o s  h e l y i s ó g ó b e n  n y i l v á n o s  i ' i r v e r ó s e n  l i a s z o i i b ó r b o i R l a t m  fo o - f  í
tizeim  köteles, s végre az árverési feltételek X  # 9
a hivatalos órák alatt alulirt tlkvi hatóság- V  A z  á r v e r é s i  f e l t é t e l e k  a  k ö z s é g i  i r o d á b a n  m o ^ t e k i n t l i e t d k  V
nál és  A l.-H ráscsány község elöljáróságánál t .  . ~ f  I
megtekinthetők. 856 V  A I s o - J ) o m b o r u .  1 8 0 9 .  j ú l i u s  i s .  f i

A kir. jb iróság m int tlkvi hatóság. 11 j f  *
Perlakon, 1899. évi ju n iu s hó 13. g  Lisziák Fcrencz Mikácz János 8

| l |  b i r ó .  851 ieavWf V
A A A A A A A A A  g  J K S

N yom atott F ischel Fülöp (Strausz Sándor) gyorssajtóján Csáktornyán.
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